



## 今天市区天气

晴间多云  
西到西南风 4-5 级  
-8 ~ 0°C



## 明天市区天气

晴转多云  
南到西南风 3-4 级转 4-5 级  
-6 ~ 2°C



## 后天市区天气

多云转阴  
南风转东北风 3-4 级  
-4 ~ 3°C

# 今天市区气温-8°C ~ 0°C

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天全市晴间多云,西到西南风。明天全市晴到少云,南到西南风。后天全市晴间多云,南风转东北风。

烟台市气象台 23 日发布天气预报:

烟台市区,24 日白天,晴间多云,西到西南风 4-5 级,最低气温-8°C,最高气温 0°C。

25 日,晴转多云,南到西南风 3-4 级

转 4-5 级,-6 ~ 2°C。

26 日,多云转阴,南风转东北风 3-4 级,-4 ~ 3°C。

烟台各区市,24 日白天,晴间多云,西到西南风,沿海及内陆 4-5 级,最低气温,沿海-8°C,内陆-11°C;最高气温,沿海 0°C,内陆-1°C。

24 日夜间到 25 日白天,晴到少云,南到西南风,海面 6-7 级转 6 级,沿海及

内陆 4-5 级转 3-4 级,-11 ~ 3°C。

25 日夜间到 26 日白天,晴间多云,南风转东北风,海面 6 级,沿海及内陆 4-5 级,-7 ~ 4°C。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:一级(低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

## 雪后步行者要注意头顶上的冰凌

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜

摄影报道)一场大雪过后,不少住宅、商

户屋檐出现了一排排长短不一的冰凌。

“雪后外出容易滑倒,不少人外出只注意脚下安全,而忽略了头顶上的安全。所以社区重点对辖区屋顶进行巡查,清除头顶上的危险。”芝罘区德泰社区网格员第一时间在居民楼墙面上张贴了“温馨提示”,提醒楼内以及周边居民远离危险路段绕道行走。同时,在网格微信群、朋友圈等广泛宣传,告知大家做好个人防护。

为彻底消除楼顶冰凌带来的安全隐患,社区工作人员和网格员联系专业人员,对冰凌进行了全面排查清除。

篆山社区一家商户的空调外机处悬

然干劲十足,力争尽快将楼体上的悬冰清理干净,为居民提供安全的出行环境。

在清除冰凌过程中,社区还提醒辖区居民,经常查看并清理自家阳台的冰凌,营造安全和谐的生活环境。

芝罘区南沟社区的王大叔住在顶楼,雪后,家中南阳台外侧挂上了一排厚厚的冰凌。王大叔老两口年纪大了,并且家里没有工具,他们便给社区打电话求助。工作人员立刻带着铁锹等工具上门,蹲在阳台上从窗户探出去,叮叮当当忙活了近一个小时,终于将一排排冰凌清除干净。“这么厚的冰凌挂在阳台,不仅容易砸到下面走路的人,一旦化了还担心家里阳台渗水,这下我心里就踏实了!”王大叔高兴地对工作人员表示感谢。

“这两天白天气温回升,有的冰凌都开化了,挂在房檐上挺危险,幸亏社区帮我们及时清理,保证了我们日常出行安全。”居民李女士点赞道。



雪天路滑,上下班途中容易发生摔伤

## 6类情形可认定为工伤

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 商良 洪强 刘雨)昨日,烟台市人社局在莱山区祥隆社区开展工伤预防和社保基金安全宣传。烟台市工信局、市应急局、市财政局、市住建局、市交通局、市卫健委、市总工会、市社保中心、莱山区人社局、黄海街道办、祥隆社区参加活动。

活动中通过发放宣传册、播放宣传片、现场解答政策等多种形式,宣传如何减少工伤事故、如何预防职业病、如何维护自身保险权益等内容。这几日的大雪,不少居民滑倒受伤,对此的工伤认定问题,成为居民咨询的热点。

### 6类情形可认定为工伤

“我在下班途中发生了交通事故,对方全责,能算工伤吗?”祥隆社区居民齐女士在社区群里看到活动通知后,当天一早就来到活动现场咨询。

“您看,有 6 大类情形都应当认定为工伤。”工作人员立刻找到宣传页,解答道,“在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的;在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故

工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的;在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的;患职业病的;因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的;在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故

伤害的。”

此外,还有三类情形可以视同工伤:在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在 48 小时之内经抢救无效死亡的;在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的。

### 单位应当在事故伤害发生之日起 30 日内申请工伤认定

职工发生工伤后,应该由单位还是个人进行工伤认定申请?有无时间限制?活动现场,市民对于工伤认定的程序有疑问。对此,市人社局工作人员介绍,职工发生事故伤害或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,应当由所在单位自事故伤害发生之日起 30 日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。遇有特殊情

况,经报社会保险行政部门同意,申请时限可以适当延长。

若用人单位未按规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日起 1 年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。

记者了解到,根据《工伤保险条例》的

有关规定,用人单位主要的工伤保险权利与义务包括:参加工伤保险,为本单位全部职工缴纳工伤保险费;遵守有关安全生产和职业病防治的法律法规,预防工伤事故发生,减少和避免职业病的危害;发生工伤时,采取措施使工伤职工得到及时救治;履行工伤认定和劳动能力鉴定申请的义务;协助对事故的调查核实;支付按规定应由单位支付的有关费用和工伤职工待遇。

### 面包车冬至陷雪坑 公益救援队伸援手

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 张士典)12 月 22 日是中国二十四节气的冬至,习俗是阖家吃饺子。牟平区云海香都小区居民都先生一家三口在回姜格庄镇酒馆村老家与父母团聚吃饺子时,面包车陷在了大窑街道北大窑小区附近的一个雪坑里,无法前行。

危难之时,他想起了为民服务的公益救援队。十几分钟后,五名志愿者驾驶越野车赶到。志愿者们熟练地施救,仅用时 26 分钟面包车便驶出了雪坑。都先生感激地说,公益救援队的志愿者们在危难之时显身手,才让他们能及时赶回家与父母团聚。

### 未定期检验起重机械 被罚款 30000 元

本报讯(通讯员 井维宁)在近期特种设备冬季安全生产百日攻坚行动中,莱州市市场监督管理局执法人员在检查中发现,某单位一台在用的起重机械已超出定期检验有效期,且无法提供检验有效期内的定期检验合格报告,疑似未经过定期检验。

为防范特种设备事故发生,莱州市市场监督管理局立即下达特种设备安全监察指令书,责令该企业暂时停用涉事起重机,同时对企业的违法违规行为进行现场取证,进入立案调查程序。经过多番调查,依据《中华人民共和国特种设备安全法》之规定,对涉事企业作出罚款 30000 元的处罚决定。

### 哈雷彗星开启“归程” 将重返人类视野

新华社天津 12 月 23 日电 人类发现并记录的首颗周期彗星——哈雷彗星本月初在抵达远日点(即离太阳最远的点)后开始“调头”,踏上返回太阳系的归途。

对于很多人来说,哈雷彗星的名字如雷贯耳。中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,早在公元前 613 年,哈雷彗星就被中国古代的《春秋》一书所记载,“秋七月,有星孛入于北斗”,星孛即指哈雷彗星,这是目前所知有关哈雷彗星的最早记录。

哈雷彗星的命名源自于其近代发现者——英国天文学家哈雷。

哈雷彗星的出现对于天文学和科学研究具有重要意义,并且进一步加深了人们对太阳系天体的认识。

赖迪辉说,哈雷彗星不仅是人类发现并记录的首颗周期彗星,它还是目前已知的短周期彗星中唯一一颗能用肉眼直接看到的彗星,每隔约 76.1 年就会回归一次。上一次哈雷彗星回归是 1986 年,下一次回归大概是在 2061 年,而这次抵达远日点标志本轮回归周期过半。